

# 借8千還11萬

## 貴利集團被搗

### 年息540厘 警拘7男女

警方去年接獲一宗高利貸追債恐嚇投訴，即展開代號「火燃」行動，拘捕七名男女，相信該集團以無牌放款方式經營，收取年利息高達五百四十厘。有受害人借款八千元，還款四萬元後，仍被指欠債七萬元。估計總受害人達一百五十人，涉及金額達八百萬元。

本報記者 吳國洪

負責「火燃」行動的新界北總區重案組署理總督察曾淑賢表示，該集團在雜誌及互聯網討論區刊登廣告，聲稱可提供低息貸款，借款人無需入息證明，以招徠生意。○七年，一名二十八歲女子被廣告所吸引，向該集團借貸八千元，期間借貸人毋須到「財務公司」填寫任何文件，僅在電話提供個人的詳細資料，當經過「審核」後款項便直接轉帳至她的戶口，雙方無須見面。女事主每十日須歸還一千二百元利息，至○八年，受害人雖已還款四萬多元，但集團指她尚欠款七萬元，並且不斷電話滋擾，受害人最終報警。

警方調查期間，發現該集團的成員不斷轉換手提電話號碼，同時經常搬遷「寫

字樓」，令追查行動增加不少困難。經過一年的調查，新界北總區重案組於三日前採取行動，搜查全港多個地點，拘捕四男三女，年齡介乎二十三至四十八歲，並檢獲大批文件、欠債人資料、銀行提款卡及電腦等證物。

資料顯示，該集團涉嫌以超過五百四十厘的年利率放債，涉及欠債人逾一百五十人，過去數年貸款總額逾八百萬元。警方相信，該集團每月獲取超過六十萬元利息收入。集團成員亦涉嫌威逼部分欠債人交出個人銀行戶口，供集團收取其他欠債者還款，及進行清洗黑錢活動。

行動中被捕的七男女涉嫌高利借貸、處理非法所得財產金錢被扣查。



新界北總區重案組署理總督察曾淑賢講述搗破貴利集團經過  
(本報攝)



(本報攝)

### 勿輕信貸款廣告

■本港市面隨處可見財務公司的廣告，不少榜樣「沒入息證明、有壞帳紀錄、銀行列作黑名單、只要有居住證明，借款亦可即時批核」。警方在過往數年會接獲大量有關財務公司的投訴，指除申請貸款時被索取大筆手續費外，獅子開大口收取違反法例規定的利息，隨時是年息數百厘，較政府規定六十厘高數十倍。

這類高息貸款集團，除在報刊雜誌登廣告外，亦在街頭貼街招或以「易拉架」作招徠。當有人上門求助借錢時，負責人會以不同理由指事主不合資格，然後「推介」中介公司調查核實身份，當事主簽下同意書，噩夢亦隨即開始，相關中介公司收取借貸總額八成以上「手續費」，事主可以落袋的現鈔已所剩無幾。

此外，相關財務公司若只以電話與借貸人聯絡，借貸人便須小心。這些所謂財務公司可能是無牌公司，他們取得申請人的資料後，雖不會收取天價手續費，但不會講明還款期限，他們會不斷催促還債，否則電話威嚇或上門滋擾，迫令事主就範，甚至強迫交出銀行戶口資料作為洗黑錢之用。

警方提醒市民，切勿輕信借貸廣告內容向相關高利貸集團借款，亦不應向他人提供個人銀行戶口作非法用途，以免干犯洗黑錢罪行。



▲搶手機疑犯被押返警署

### 沙贍賊港鐵月台搶手機 一名乘客見義勇為合力擒匪

【本報訊】港鐵旺角站昨晨發生搶手機案，獨行賊在人多擠迫繁忙時間在月台搶走一名候車青年的手機。事主不甘損失窮追，一名男乘客見義勇為加入捉賊，終合力將匪徒擒獲，交給警員處理。

遇劫青年郭x超（二十一歲），手機失而復得。被捕男子年約三十歲，身上沒有身份證明文件，警方正調查是否非法入境者。

事發昨晨七時四十三分，事主在港鐵旺角站往荃灣方向一號月台候車，持着手提電話與人傾談。當時正值上班繁忙時間，站內各個月台皆站滿候車乘客，期間一名男子走近他身旁，在衆目睽睽下突然強搶事主手提電話。

事主大為愕然，本能作出反抗，雙方一度糾纏，但最終被搶去手機。歹徒得逞後轉身即逃，在人群中左穿右插。

兩人糾纏時，大部分候車乘客都沒有理會，及至事主追賊高呼打劫，一名男子聞聲見義勇為加入追賊，二人最終在月台截住疑犯合効將其制服，並起回失物。此時大批警員亦接報趕至，將疑犯拘帶署扣查。



▲檢獲的部分電腦硬件

(實習記者關潔瑩攝)

### 香港仔檢255萬元走私電腦

【本報訊】實習記者黎浩良報道：水警前晚根據線報於香港仔展開反走私行動，在田灣海傍路及西灣徑埋伏時，發現有快艇及輕型貨車駛至進行走私活動，探員展開圍捕行動，走私客跳落快艇逃去，水警檢獲總值約二百五十五萬元走私電腦。

負責圍捕水警總區刑事總部總督察游乃強表示，水警前晚根據線報在香港仔田灣海傍路進行反走私行動，至昨日凌晨三時許，有八艘快艇分別於田灣海傍路及西灣徑泊岸，其後兩輛輕型貨車駛至，共有十四名男子將貨物搬落快艇。探員見時機成熟展開圍捕，走私客見狀立即跳上快艇逃離香港水域。水警於兩輛輕型貨車檢獲一百五十五箱走私貨品，包括電腦硬盤及一批電子零件，總值約二百五十五萬元。案件將轉交海關跟進。

### 清理壓麵粉機 有人誤觸開關 製餅師慘遭機器夾扁右掌

【本報訊】深水埗青山道老牌餅家昨日發生工業意外。一名製餅師傅清潔壓麵粉機時，疑有人誤觸開關掣，機器突然開動，製餅師傅右手掌慘遭滾筒夾扁血肉模糊，痛得大呼救命。同事見狀報警，消防員到場需撬開機件，始將傷者救出送院。

現場為青山道六六六號奇華工業大廈四樓一個製餅工場，受傷男子劉x忠（五十歲），奇華餅家製餅師，入職接近十年，操控壓麵粉機已有超過八年經驗。他右手掌因嚴重受傷，經醫生診治後，需要安排矯形手術，但未知能否完全恢復原有活動能力。

事發昨日下午十二時五十分，劉姓製餅師傅在工場內清潔壓麵粉機，當時機器已關掉，他將手伸進機器滾筒的縫隙清理一些殘留餅皮。



▲事發當日貨車衝上行人路掃毀路欄撞倒一男三女途人，81歲老翁被捲進車底死亡  
(資料圖片)



▲製餅師傅右掌遭夾扁須接受矯形手術

(梁衍衡攝)

### 高速入彎奪命 司機候判

【本報訊】去年8月上水巡撫街發生一起宗奪命車禍，一輛貨車轉彎時衝上行人路，橫掃路欄及撞倒一男三女途人，81歲男子被捲進車底，由消防員救出送院後證實不治。肇事貨車司機在區域法院被控危險駕駛引致他人死亡，昨日被裁定罪名成立，還押8月17日判刑。

被告李天生（50歲），被控於去年8月1日在上水巡撫街與新豐路交界危險駕駛一輛貨車，導致男子楊裕光（81歲）死亡。案件在區域法院審訊，法官源麗華昨日作出裁決，指被告在案發時駕駛貨車駛至石湖墟新豐路及巡撫街交界，左轉進入巡撫街時鏟上行人路，先撞倒行人路欄杆，再衝向行人的途人。源官認為被告在案發時以高速入彎，造成意外及導致案中事主的死亡，因此裁定他罪名成立，押後判刑。

被告昨日聞判後在犯人欄內抱頭痛哭，欄外的被告家屬亦紛紛落淚。

案情述，案中有四名死者分別送院，其中81歲老翁送院後情況危殆，其後搶救無效。案發在當日下午3時許，被告駕駛密斗貨車，車上有跟車工人。意外發生在上水新豐路及巡撫街交界，貨車在左轉時失事，剝上行人路，當時途人在等候過馬路，見狀紛紛走避。案中死者及其妻則走避不及，死者被捲進車底重創，其妻及另外兩名女子則同被撞傷。肇事貨車在前行一段路程，掃倒多個障礙物後始停下，鐵欄及路牌均被撞毀。死者在送院後搶救無效。

一名容姓目擊證人在案件審訊時稱，目睹肇事貨車高速轉彎撞向人群，估計時速達60公里。他發現案中的死者被車輒壓着，而肇事司機當時仍手執手提電話。

### 客貨車越線狂撼的士 跣胎客貨車撞墮3人傷

車頭擋風玻璃碎裂，連司機在內三人受傷送院。

受傷司機姓馬（三十四歲），事後感胸口不適，另外兩名男乘客姓朱（四十八歲）及姓陳（四十九歲）手腳及面部擦傷，傷者自行報案求助。救護員接報到場，為傷者急救後再送東區醫院治理。

現場在大埔道二至二十號對開，昨日中午十二時許，的士沿大埔道前往九龍方向，對面線客貨車突然失控衝至，兩車相撞嚴重毀爛。警方正調查意外原因。

另訊，實習記者關潔瑩報道：一輛客貨車昨午在小西灣道失事撞墮，



►的士車頭毀爛  
(本報攝)